

# 台灣遊戲治療學會故事誌

## 首站 遊戲開始----四十歲的遊戲治療師

「今天找你們來，主要是因為我最近開始思考人近中年的社會責任，我可能要準備開始做一個事情，就是成立台灣遊戲治療學會，也許未來會出現許多的事情，可是我會想要藉助大家的力量試試看…」這是我第一次聽到高老師在說明自己對於台灣遊戲治療學會的一個夢想，後來高老師為了這件事果然很快的找來博士班指導的學生們，開始做這件事。

後來的幾天內，高老師寫了一封信給大家，她說：「四十歲了，以前一直過著很穩定的生活，最近突然很想做一點不一樣的事情，在仔細考慮過後想成立一個台灣遊戲治療學會，可以提供給專業社群對話及互動的機會。」

四十歲，是高老師人生的一個轉捩點，也是台灣遊戲治療學會的起始點。

## 第二站 任務分配---高徒

高老師是我的指導教授，原來她有幾個門生，我有幾個學長姐我並不清楚，後來在籌備過程中，因為這樣連結，的確，拉近了我們的距離。

這是一個號稱「高徒」的有趣團隊。大師姐慧涓總是在開會的前一天切切洗洗很多水果，或準備一些可口的點心，我們在她的照護之下得到身心的滋養。明華是我們口裏的「羅總召」，一

個頭腦總在清醒狀態的人，因為之前兼任學校行政工作的豐富經驗，使她對於籌組學會過程事件的分析總是脈絡清晰，處理簡潔明快；廷誥對於議程很清楚，在大夥兒腸枯思竭、山窮水盡時他總能提出具有建設性的提議；原賢開會時老是在電腦螢幕前叮叮噹噹敲鍵盤工作，籌組人民團體等相關法規多虧他耐心幫大家研究、解讀；妍謾是團隊中的「元氣美少女」，每次參與開會可是冒著資格考的巨大威脅而來的呢！至於才思敏捷的「文藝美少女」櫻菁則是一邊辛苦的實習接個案，還要費心協助研討會徵稿等事務。

仁美的思緒縝密又細心，在籌備過程中提供很多寶貴的想法和意見，在發起人會議上還不辭辛勞的把所有的工作逐一完成，這種效率讓我們都很感動，特別是這個過程中她還經歷了懷孕、博士班畢業等人生大事；我呢，身為大家的聯絡人及每次的會議記錄者，除了對所分派的任務期許自己能善盡連繫、協助及補不足的功能，更希望能將這個歷程中每個真善美的鏡頭都捕捉下來。

## 第三站 門陣遊崑山--發起人會議

這樣的工作團隊開始運作，最熱鬧的當然是網路郵件的往返，有些日子會收到郵件裡傳來令人振奮的好消息，有時候一些阻礙也同時讓我們感到很困

惑，在欣喜與混沌交替中我們堅持繼續前進，然後，大家期待的發起人會議終於來臨了。

仁美在遊戲治療學會發起人會議場中來來去去。我說：「有沒有什麼要幫忙的？」她說：「還好，我找了學生過來幫忙。」她一邊說一邊還摸著肚子，「嗯，可能需要看大家是否迷路了？」我看著她，一個我認識很久的朋友，她通常認真的做每一件事，如果你有事情問她，她通常會說「嗯」這個字，且陷入思考當中，不過她總是很熱心的幫忙喔！

發起人會議的時候，真的有許多人迷路了，遠從各地來的朋友花了一些力氣尋找，慧涓和美雪還碰到火車壞掉，走鐵軌出車站，輾轉才到達。在會議上有許多貴客，包含陳慶福老師、呂美枝老師、林妙容老師等人都來捧場，另外有許多好友像是皓誠、廷嘉、家扶的一些朋友都到了，也特別感謝崑山成為學會發起人暨第一次籌備會議的誕生地點。

#### 第四站 暫停 請休息一次

籌備會議是在94年5月20日開的，之後不知道為什麼大家好像爬到一個小山頭，覺得事情好像已經到了一個進程，所以大家開始有點想把這件事情撇下，忙著自己的事情，七月時，仁美終於順利的畢業，美雪由原先碩班師妹，一舉考上彰師博士班，加入我們的陣營，原賢去了一趟美國發表論文，所以

大家休息了一陣子，八月父親節前夕，老師請慧涓聯絡，我們一群又開始工作了。

#### 第五站 因為努力 可前進99格

在八、九月開了第二及第三次籌備會之後，我們大致上來來回回的討論了整個議程的細部規劃，由明華當總召，招募會員的初期仁美盡了很大的努力，後來她快要生產的時候責任交到細心的大掌櫃美雪及玉婷學妹身上，更棒的是我們的團隊加入靜怡，她的辦事效率高是本團隊的生力軍。這個時候，老師也傳來遠方友人的參與，她有一個加拿大的朋友Serina答應要來台灣幫我們做工作坊，這讓我們很開心，因為學會成立就是希望有一些國外學者跟我們相互的交流，一起來相挺。

#### 第六站 射手座寶寶的誕生

這一年多的時間，高老師最常說的話是感謝老天，她一直覺得有一些力量或資源，在支持與成就她，雖然她總是有許多的事情持續著在忙，可是我很好奇，她總是在進行著許多的工作，然後在工作效率不錯的情況下，每天都可以美美的出現在大家的面前，她雖然一直強調的是台灣遊戲治療的遠景，可是我們真正感受到的是她工作的態度，以及我們彼此合作與支持的力量，不然一條路迢迢的走過來，你很難不說疲憊、受挫、壓力與茫然，可是我們大致上都撐過來了，也從這個過程中學到一些事

情，不管未來會怎樣，還是很高興，這種過程跟孕育一個小孩一樣，感謝過程中除了原來團隊中籌備委員的努力，隨著工作量增多，還陸續加入許多熱心協

助的夥伴，台灣遊戲治療學會終於要誕生了，而且是一個射手座的寶寶，還蠻喜歡射手座的自由快樂，歡迎大家一起來參加我們射手寶寶的誕生慶祝大會。

## 台灣遊戲治療學會大事誌

日期	會由	開會地點
九十三年 12 月 18 日星期六	發起人籌備會第一次會議	彰化
九十四年 1 月 9 日星期三	發起人籌備會第二次會議	於彰化
九十四年 3 月 26 日星期六	發起人籌備會第三次會議	於彰化
九十四年 5 月 20 日星期五	發起人會議	於台南
九十四年 5 月 20 日星期五	第一次籌備會議	於台南
九十四年 8 月 9 日星期二	第二次籌備會議	於彰化
九十四年 9 月 10 日星期六	第三次籌備會議	於彰化
九十四年 11 月 5 日星期六	第四次籌備會議	於彰化
九十四年 12 月 5 日星期六	第五次籌備會議	於彰化
九十四年 12 月 10、11 日星期六日	成立大會	於彰化